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A szakszervezetek debreceni szék- 
házában ma délután rendkívüli 
jelentősé üti és felelősségű tanács­
kozás lesz. A város dolgozó népét 
fenyegető és egy részét már sújtó 
munkanélküliség ügyében ütnek 
üssze mindazok, akik tenni, segí­
teni képesek. Nem véletlen, hogy 

ankétet a dolgozók hatalmas, 
harcos szerve, érdekeinek hűséges 
védelmezője, a Szakszervezet kez­
deményezte. amely a munkáspártok 
küld n-kiüti n is hatalmas erejét 
fogja össze a máspártbeliek, pár- 
tonkívüliek becsületes, a népért és 
nem a tőkésekért küzdő táborával.

Különösen fontos ez most, a 
munkanélküliség kezdődő kibonta­
kozása idején leszögeznünk. Mert a 
napi gyakorlatban most csak az 
mutatkozik meg, ami a tőkések ter­
melési viszonyában, a kapitalizmus, 
ban elkerülhetetlen sajátosság. Az 
időszakonként bekövetkező termelési 
válság, munkanélküliség a kapita­
lizmussal együtt jár, nem mentes 
tőle ma sem az európai országok 
iórésze, sem Amerika. Viszont, ha 
tudjuk is, hogy-a munkanélkülisé­
get végső fokon csak a szocialista 
termelés küszöböli ki, ez nem azf 
jelenti, hogy a kapitalizmuson be­
lül ne harcoljunk ellene.

A magyar munkásosztály már 
sok munkanélküliséget, sok válságot 
megért, a magyar tőkésosztály nem 
egy ízben zúzta már össze a kis­
emberek tekintélyes tömegeinek 
megélhetését. A tisztán tőkés érdé 
keket szolgáló Úr-Magyarország a 
munkané küliséget is igyekezett a 
maga céljaira felhasználni és a

Ma válaszol a magyar küldöttség 
a csefs kitelepítés! követelésekre

Csehszlovákia pótinditváüyt nyúj­
tóit be a magyar békeszerződés 10. 
cikkelyéhez. Ebben azt kéri, hoj, 
a magyar szárazföldi haderő lét­
számát 65.000-ről 45.000-re csök­
kentsék, a magyar repülőgépek szá­
mát a tervezett 00 helyett, 70-ben 
állapítsák meg és ebből csak 3d 
lehessen harci gép. Csehszlovákia a 
magyar légierő létszámát 5000 he­
lyett 3500-ban kéri megállapítani.

A magyar delegáció a legutóbl: 
csehszlovák pótindítványra beter­
jesztett válaszában hangsúlyozta, 
hogy oz az indítvány kiáltó sére­
lem, mert az egységes elbánás elvé­
nek lábbaltiprását és különleges po­
litikai megkülönböztetést jelentene 
a többi legyőzött államokkal szem­
ben érvényesülő előírásokhoz ké~

Elhalasztották a revizionista vitát
SztanUovics elnök hétfőn 16 óra 

20 perckor nyitotta meg a magyar 
politikai és területi bizottság ülé­
sét. Napirenden szerepelt a ma- 
yarországi revizionista szerveze­

tek feloszlatására vonatkozó cseh­
szlovák pótiiidítvány. 

Fehéroroszország képviselője ki­
emelte, elengedhetetlen, hogy a 
revizionista szervezetek létesítését 
[■lehetetlenné tegyék és a revizio­
nista propagandát folytathassa 
Magyarország, mert az csak meg­
zavarhatná a Magyarország és 
i szomszéd államok, elsősorban 
Csehszlovákia közötti békés és jó­
szomszédi viszony kialakulását.

Franciaország delegátusa a7-on a 
véleményen van, hogy a csetiszlo- 

pó ti miit vány felesleges. A bé- 
kofrzerződéster vezetnek idevonat­
kozó része megadja a modot arra, 
hogy ezt a tevékenységet Magyar- 
országon megakadályozzák.

Ukrajna delegátusa szeript, no­
ha a?- új demokratikus rendszer 
szakított a régi magyar politiká­
val, mégis célszerű a csehszlovák

válságból kivezető utat úgy mC9va-|pr-,tindít vány elfogadása, 
lógatni, hogy a tőkésosztály meg-l1 
erősödve kerülhessen ki belőle. Eb­
ben különbözik alapvetően a mai 
munkanélküliség az eddigiektől. I a bizottság ezután áttért a kö­

jál tudjuk, hogy még ma is ka-1vetkező csehszlovák pótindítvány 
pitalista termelőmóri uralkodik Itárgyalására, amely javasolja, t'ngy 
Magyarországon — ha nem így I Csehszlovák iából 200.(KM) magyart 
lenne, nem kerülnének utcára tfol-l telepítsenek ki. 
gos emberek —, do a mai magyar Masaryk emlékeztetett arra a 
államhatalomban már részrtszcrzettjkorábbi amerikai. javaslatra, hogy 
cs mind nagyobbat harcol ki ma- a pozsonyi hídfő kérdését kap- 
gának a munkásosztály, a paraszt-|Cs0lják össze a „
ság, a dolgozó értelmiség. A mailgyarság kitelepítésének kérdésé- 
állam, a népi demokrácia erélyesen Ivei. Magyarország legyőzőit állam, 
beleszól a kapitalizmus dolgába, le- I Csehszlovákia pedig győz les hat a 
szorítja telhetetlen vágyait, döntő hóm, ezért nem lehet a két 
termelési szakaszokon visszavonó-jmot egyenlő elbánásban reszesi- 
lásra készteti. Az alapos árleszállí-neni. A csehszlovák pótinditcany 
tásért és vele párhuzamosan a ter-|Középeurópa békéje 
melés megnöveléséért vívott harc 
ugyanúgy a munkanélküliség elleni

Jugoszlávia delegátusa a cseh­
szlovák pótindítvány elfogadása 
mellett száll síkra.

Masaryk meglepően sajnálatos­
nak tartja a francia delegátus fel­
szólalását. Éppc 11 a francia delegá­
tusnak kellene emlékezni arra, 
hogy annakidején Magyarországon 
nagyszabású frankhamisítás volt, 
amelyet a revízió szolgálatába ál­
lítottak. Csehszlovákia delegáció­
ját azonban kielégíti az eredeti 
szöveggel! annyi módosítás '.s, 
hogy különösen a szomszéd álla­
mok elleni propagandát tiltsa meg 
Magyarországon.

A francia kiküldött űji'a felszó­
lalt és megállapította, hogy ezzel 
Csehszlovákia megváltoztatta ere 
de tű pótindítványát, azt tanulmá­
nyozni kell, ezért javasolja, hogy 
hatasszák cl az idevonatkozó vitát 
a legközelebbi ülésre

A Szovjetúnió delegátusa szintén 
amellett szólalt lel, hogy haitisz 
szák el a javaslat vitáját. Ezt az 
indítványt 11 szavazatai elfogad­
ták, két delegátus tartózkodott 
szavazástól.

utáni ülésen a magyar delegátus 
xpozéját.
dementis mindenekelőtt hangsit- 

yozla, hogy Csehszlovákia a 200 
zer magyar kitelepítésével végle­

gesen meg akarja oldani a magyar 
kisebbség kérdését. Felvetette a 
kérdést, hogy tulajdonképpen 
mennyi kisebbség cl a két or­
szágban. Szerinte Magyarországon 
150.000 szlovák él, Csehszlovákiá­
ban pedig körülbelül 570.000 ma- 
yar. Azonban ezek közül több 

tízezer zsidóvallású volt, akiket a 
Szálasi-rezsiün alatt lemészároltak, 
ezenkívül még több tízezer magyar 
fasiszta elhagyta ezt a területet a 
német csapatokkal együtt. Ilyen­
formán félmillió magyar maradt 
Csehszlovákiában. Ezek közül 
tOOOOO-oc ugyanannyi számú szlo­
vák ellenében kicserélnek.

A szlovákiai magyarok kitelepítés®

szempontja

hót olyan messzemenő horderejű 
hogy azt a párizsi konferenciának 
kell letárgyalni. Ennek ellenére 
Csehszlovákia nem zárja cl magát 

L későbbi kétoldali tárgyalások 
elől.

Az elnök ezután megállapította, 
hogy a bizottság korábban már 
állást foglalt abban a kérdésben, 
hogy' a pozsonyi hídfő és lakosság 
kitelepítésének kérdéseit külön ke­
zeljék. Ügyrendi vita után úgy 
döntöttek, hogy hétfőn meghall­
gatják a csehszlovák expozéi, majd

dél-

CseteSOTékia ragaszkodik 
a kitelepítéshez

A maradó 400 ezer magyar, kik a 
csehszlovák statisztikában szere­
pelnek, tulajdonképpen nem ma­
gyar eredetű, hanem részben szlo- 
vákszármazásuak. Megállapította, 
hogy Csehsiovákiában tényleg ma­
gyar származású ember a kicseré­
lés végrehajtása utón nem marad­
na több, mint 200.000. így a ma­
gyar kisebbség a minimumra csök­
kenne Csehszlovákiában, ágy hogy 
mód nyílik arra, hogy a kérdést 
megoldják. Ez pedig az, hogy 
200.000 magyart telepítsenek ki 
Csehszlovákiából.

Nem helytálló az a magyar je­
lentés, hogy ga 200.000 kitelepí­
tendő magyar számára Magyar- 
országon nincs elhelyezési lebe hő­
ség. Magyarországon közel fél­
millió zsddóvallású személyt lemé­
szároltak és körülbelül ugyanany- 
nyi embert vesztett Magyarország 
a háborús események során. Ezen­
kívül a potsdami egyezmény értel­
mében Magyarország 400.000 né­
metet telepíthet ki, mégpedig kár­
pótlás nélkül. Magyarország nép­
sűrűségéről szólva megállapítja, 
hogy míg Magyarországon a me­
zőgazdasági lakosság 67 9, addig 
Szlovákiában a népsűrűség S3.G 
százalék négyzetkilométerenként. 
Ilyenformán gazdasági okok a ki­
telepítés ellen nem hozhatók
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Wallace kitart
Watlacs kereskedelmi miniszter 

kijelentette, hogy kitart ncwyorki 
beszéde mellett. Érzése szerint az 
amerikaiak nagy része mellette ál 
és hajlandó a békéért munkálkodni. 
Ennek megfelelően folytatni szán 
riékozik erőfeszítéseit az igazságos 
és tartós békéért és legközelebb 
újabb beszédet mond ebben a kér­
désben. V/aMacehoz közelálló körük 
határozottan állítják, hogy Wallace 
nem fog lemondani.

Hatalmas kosmmmista 
eleretmis a svéd községi 

választásokon
Sfackho’mí jelentés szerint « 

svéd községi választások eredmé­
nyei nagy eltolódásokat mutalnak 
a pártok erőviszonyaiban. A jobb­
oldali pártok és a szociáldemokra­
ták sok mandátumot vesztettek. Ál­
talában a szociáldemokraták elvesz 
tett mandátumait a kommunisták 
szerezték meg. A szociáldemokraták 
eddig 82. a jobb párt 63 mandátu­
mot veszteit, a kommunisták pedig 
67 mandátumot nyertek,

A kommunisták lapja, a ..Ny 
Dag“ azt írja, hogy a kommunista 
siker azt jelenti, hogy a svéd mun 
kásoszíály, mint a többi munkás- 
osztály a világon, hatra tart. 
A svéd nép azt akarja, hogy a há­
ború után a munkásmozgalom kor 
mányzási terve megvalósuljon.

V V *•*
Scccia, az olasz kommunista párt 

egyik vezetője azt közölte, hogy » 
párt tagjainak száma 1945 decem­
bere áfa. amikor 1.762.000 volt. 
1946 júnhisáig 2.125.000-rc eme! 
kedett.

A GÖRÖG 
FOLYTATJA

MONARCHIA 
AZ ÜLDÖZÉST

fel.egküzeiebbi, azaz a szerda
winmrn»i n- nnn. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

nagy hadjárat egyik fronfszakasza, I a hajukkal és konkrét, gyors meg- 
mint a nagy ipari központok álla-1 oldást kell találnia, 
mosításáért folyó, Nem érdektelen most újból ala-

Ezt a küzdelmet különösen nagy pos tanulmányozás tárgyává tenni 
lendülettel viszik a főváros dolgo- a Magyar Kommunista Par- debre- 
zói, de harcukat jelentősen meg- cent szci-vezetének a dont0 proDic- 
könnyíti az. hogy mögötte áll cs mákat átölelő várospolitika, terve- 
bármikor felsorakozik a vidéki nek idevonatkozo részéit 
munkásság. * városok cs falvak jövőnek szóló 
népe is. I veken kívül

A széles fronton vitt harc mellett olyat h. ami a =n «ij- 
kőtelességünk helyi mere^kben J -J““ me,le« gondolunk

enyhülést hozni a őrlődő serei- zá JJ kBzimmkaváltsáS
mekre. A ma anketnak ez a szc- itt kuiohusmi Mi ,é
repe; konkrétan kelt foglalkoznál "Vm behajt as ara e$ a

A közel- 
nagyobbarányú ter- 

tal álunk benne sok 
közvetlen segítésre

fcltvasználá-lyes összegek helyes 
sara. Lehetetlen állapot a . mai, 
hogy ezt a komoly jövedelmi for­
rást a város nem kezeli kellő szi­
gorral ! A szorító munkané'küliseg 
veszélyében komoly megfontolás 
tárgyává kell tenni elsősorban a 
megsérült városi bérházak,.kaszár­
nyák lakóházakká való átalakítása- 
nak cs egyáltalán a 
megjavításának tei-vét.

Nem szándékunk a várospolitikai 
terv kitűnő részleteinek megismét­
lésével, hossza* felsorolásával

romépületek

délutáni tanácskozások elé vágni, 
Nem célunk, hogy .a magunk elkép­
zeléseit tegyék feltétlenül magukévá 
a tárgyilagos vitára egybegyűltek. 
Azt kérjük csupán tőlük, hogy 
legjobb megoldást keressék meg, 
legészszerübbet, amit gyorsan meg 
lehet valósítani. Ennek érdekében 
kerüljék az elfogultságot, a köny- 
nyen sértődést, a felesleges szócsa­
tákat és az értelmetlen szóvirágo­
kat, Gondoljanak arra, hogy a vá 
ros dolgozói figyelnek rájuk és fef 
leket várnak tőlük.

Athénben az igazságügyi hatósá­
gok döntése folytán kedden bezár­
ták a kommunista párt helyiségeit. 
30 személyt letartóztattak.

A görög kormány beti.íotta az 
EAM szeptember 27-ére tervezett 
nagygyűlését éa felvonulását, ame­
lyen meg akarták ünnepelni a né­
met megszállás alól való felszaba­
dulás évfordulóját. Hivatalos kö­
rökből származó értesülések szerint 
az elmúlt héten 34 politikai gyű 
■kosság történt Görögországban.

A magyar küldöttség
a jygosziávnál

Kardetj jugoszláv miniszterelnrik- 
liel vette 9 hétfőn, délben ebéden lát te. 
vendégül a magyar békeküldöttse- 
get. Poliái'köszöntőjében hangoz­
tatta, hogy a mostani találkozások 
a két nemzet közötti barátságot e - 
mélyítik és fokozottakba teszik. 
Gyöngyösi J árros külügyminiszter 
válaszában arról szólt, hogy az a 
meleg rokon szén v, amely a magyar 
delegáció iránt megnyilvánul, x. kél 
nép barátságának új szakát jelen ’. 
Károlyi Mihály közvetlen hangú 
pohárköszöutőjében személyes ju­
goszláv knocsobi tálról «•e’fteyr'f 
meg.
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dáliái elitére beterjesztette
a szövetkezeti törvényjavaslatot

A Kemzalgytílés saerdai ülésén 
Erdei Mihály (kommtmiata) sürgős 
interpellációt, mondott ei a kubiko­
sok munkanélküliségéről. Rárnuia
tolt arra., hogy Csöng rád megyében 
tömegével Tannak egy fillér kereset 
nélkül kubikosok, akik a földosztás 
során földhöz sem tudtak jutni. 
Ugyanakkor sürgősen szükséges 
volna at árasén testiéi« földmunkák 
e’végrése, A kormány Mirgön inléz- 
ke.déeét kéri.

Ezután az építésügyi, városren­
dezési és köznmnkaügyd. igazgatás 
szabályozásáról törvényjavaslat tár­
gyalására tériek át.

Rónai Sándor kereskedelem- és 
szövetkezet ügyi miniszter elvtára a

bal-oldal általános beírás’, sav és 
tapsa közben- benyújtotta a szövet­
kezetekről eeólé javaslatot, majd 
rátértek * napirenden szerep 'o 
építtt&íési törvényjaraíUt á’te'ános 
vitájára.

Török János (kommunista) azt 
kívánja, hogy a, minisztérium való­
ban ezakmmiszterium legyen és fi­
zikai s szellemi szakemberek irá­
nyítsák. Ás anyagárakat olymédoo 
kell megállapítani, hogy a* serken 
tőén. hasson az építőiparra. A ja 
vaalatot elfogadta.

A. Kisgazda Párt és Szociálde­
mokrata Párt ugyancsak hoeeájá- 
rult a törvényjavaslathoz.

Trieszt nemzetkclzi
As olasz bizottság hétfőj ülésén 

KSrdoij jogos?, őt kiküldött kijelen­
tene, hogy Jugoszlávia, a. megbékü- 
iés széliemébe» elfogadja Trieszt 
nemzetközivé tételét, de csak bizo­
nyos feltétellel. Ar. amerikai kikül­
dött azt mondotta, hogy Trieszt 
nemzetközi és nemzetközinek is kell 
maradnia, biztosítani kell függet­
lenségéi, A trieszti szabályzat rész­
letéé megvitatás most kíi ön albí- 
zoílság elé kerül.

PÉNTEK DÉLUTÁN 5 ÖRAKQR 
AKTÍVA ÜLÉS A PIAC UTCA 

SS. SZÁM ALATT

A vasärn&pi a$?jíón3pon elért eredmény 
PONTÓ LEHET

s kongresszusi versenyben is
A kongresszusi verseny * régé­

hez közeledik, utolsó erőfeszítéseket 
teszik a pártszervezetek, hogy meg­
nyerjék a vörös selyem zászlót. Deb­
recen. nem esélytelen ebben a nagy 
küzdelemben, de nyerésre csak ak­
kor van esélye, ha a hajrában se 
lankad el.

SZÍNHÁZ

Formálódik az egységes terv
Pehrtem város gDSnsnbte 36A 

közgyűlésén aJfajáiws feltűnést és 
örömei kelteti a Magyar Kommu­
nista Párt debreceni szerveszetcneU 
hatalmas, 23 nyomtatott oldalt ki­
tevő vároepotitikai terve. Pár Inuk 
ezzet önzetlen végit*ni akarását tH- 
aoayífatta, — a város yeeetjségé- 
oek rendet krmésére boeeitotta vés* 
irfekbemewi, de a «agy célokat 
M>h! eceem *161 nem téresjAő ter­
veit- Ámia feslvérpártimk, sül * 
Ktsgartte Párt felelős vesétől Is Ir- 
stögentik: a kommunista várospo­
litikai tend jövőt építő, jelentős 
esetek edefnek tartják.

Pártunk elképzelése ne volt, 
hogy n többi pártok i,< mondják 
el észrevételeikéi, rilassok meg kö­
zős problémáinkat s azután egy

'egységesen jónak tartott len »jap 
ján lássunk neki a váró« tf-jTeszlé- 
sének, a dolgozók gondjainak
mcgszBntetéséJiCz, Éppen ezért 

minél üdvözöljük testvérpár
tank munkatérrel, amely a vasár­
napi „Népszava“ hasábjain került 
nyi] ránoeságre, A kíálakásépilésre 
és tejdkértékadróra Tónstkor.ó ja- 
vgeúPaík értékes ssemponfökat 
vetnek fel * azéleffikörttnek nzAnt 
vitába«.

A Magyar Kommunista Párt 
debreceni szervezete reméli, hogy 
nagyszabású várospolitikát tervé­
ben követett szándéka rövidese,, 
megvalósul #s rövidesen egységes, 
hatalmas városfejlesztést progratiim 
alapján a fejlődés széles óljára 
lephetünk.

ÜZENNEK A HADIFOGLYOK
Oroszországból hazaérkezett, 

Debrecenen átment felvidéki hadi 
foglyok által hozott üzenetek::

Tóth Imre kőműves m. Debrecen 
119. láger. Hajnal Imre fm. Deb­
recen 119. láger, Baráz László 
hentes Debrecen 146/2, Bereczky 
Ferenc fuvaros 1-16/3, Jámbor 
Sándor fm. 430. láger, Balogh Sán­
dor géplakatos 110/15. láger, Per­
jés! Sándor asztalos Debrecen 53. 
láger, Suba dohánygyári munkás 
Debrecen 83. Kaukázus, Jóna sza­
bósegéd Debrecen 81, Kaukázus, 
Kulcsár József kovács Debrecen 
270/7, Vájná Sándor zis. Debrecen 
Honvéd-u. 311/6, Kiss Sápdor
Debrecen Honvéden. 270/7, Nagy 
Sándor Debrecen Honvéd-u. 270/7. 
láger, Nagy János Debrecen Hon­
véd-«. 270/7. láger, Zsupos János 
kuIbéköf Debrecen Honvéd-u. 
276/7. láger, Székelyhídi tímár 
DeSseeeen Csillag*«. 99. 170.
Mosakve, Temesvári Zoltán kőmű­
ves gégéd Debrecen Szeder-n. 19. 
176, Moszkva, Győvffy Imre Deb­
recen Barcaság-n. 35. 170, Moszkva 
Szjíígyt Kálmán vasutas Dekre­
te* Barcaság-ti. 176. Moszkva, 
Sei» László vasutas Debrecen 
Bare*ss*g-a. 114/8, Tarr Sándor

ács Debrecen Barcaság-u. 170. lá­
ger, Zöld Ferenc MÁV alk. Debre­
cen Barcaság-u. 211/1. láger, Tóth 
Ambrus fűszeres Hajdúszoboszló 
318. láger.

A fent felsorol; hadifoglyok 
egészségesek, a legelső adandó "al 
kálómmá! jönnek haza.

Tovább, üzenetek: 53/51; Kiss 
Lajos Debrecen Mestcr-u. 9. 
223/45: Tercsi Tibor Debrecen 
Rákóczi-u. Asztragán 201: Tóth Fe­
renc Hajdúböszörmény. 182/1: Dr 
Ilisscy Pál Debrecen. 153/1: Bán 
kai Jenő Debrecen Szent Anna-u 
25. Kovács István Debrecen Posta­
igazgatóság. 215/4: Juhász Sándor 
Hajdúböszörmény. 125/6: Tódor 
Ferenc Hajdúdorog. 1.11/1.9, kór­
ház: Czjbere Sándor Nádudvar, 
Fenyves József Balmazújváros. T. 
szám nélkül: Gavallér József Deb­
recen dohánybeváltó. 314/4: Fc 
hervári Ferenc Hajdúdorog Kos­
suthra. 531/1: Bőjvei Lajos Debre­
cen. Zsaporozsnyj kórház: Pocsai 
Dh-án vil. válj. Debrecen. N:zsntj 
Tagi!: Fehér István Hajdúsámson. 
211: Kormos Pál Nádudvar. Kar 
pinszk 304/2: Kelemen Ferenc 
Hajdúnánás,

IIB 9 810 H-kfllcsSnzés
gyűlésekre flnaepélyekre, 
sportpályákra

MAYER Emil cég
1UHWUTH-«. 13., BATTHYANY-a. 5. 

Telelőn 380.

A CSOKOiNAT-SZ/NHÁZ
leszállította HEL VÁRAIT

A Gsokonai-szinház idei szezon­
ját hatalmas létszámú társulattal 
|és komoly művészi programmal 
nyitótla meg úgy, hogy remélni 
ellett: a Csokonai-színház ismét 

a vidék vezető színháza lesz. A 
közönség érdeklődése soriban saj­
nálatosan egyáltalán nincsen 

[arányban a színház félkész ül te ég é- 
vei, a napi 2500 forintos kiadással 
szemben „ bevétel 3—40(1 foijnt 
[körű] mozog, sőt a Kamaraszínház­
nak sincsen meg «z a látogatott­
sága, amit joggal el lehelne várni.

Beiczmay István szíÁigazgaió 
most azzal kísérletezik, hogy Jc- 
száliílja a helyárakat, mégpedig 
egyszerre 20 százalékkal. A bérlők 
sem. károsodnak emelteit, mert 
havi négy előadás helyett ötöt kap­
nak. Bízni kel! henne, hogy a hely. 
árleszállítás jő halassal lesz a szín­
ház látogatottságára, hiszen éppen 
nem közömbös, hogy Debrecennek 
milyen színvonalú a színháza.

A vasárnapi sajléagHáeiés n*a 
eredményei döntő fontosságúak. 
Nemcsak országos viszonylat­
ban dönthetik el Debrecen he­
lyezését, hanem a versengő 
debreceni szervezetek egymés- 

közölti helyét is.
A verseny eredményének elbírálása 
már mcgkczdo-dött. A vezető párt- 
azörm&tek között több helyen van 
holtverseny g itt a vasárnapi agi­
táció eredményei mindent megvá'- 
tozlathatnak.

A sajtóagitáció a ..Néplap“, a 
„Szabad Nép“ és a „Szabad Föld1 
érdekében fog lezajlani. Aktívan 
dolgdzo elytávsaink legnagyobb- 
része vett már részt hasonló agi'á-j 
óiéban. A, debreceni párlvczetüség*

a maga részéről azzal i* hozzá ki- 
>án járulni ST. agitáció sikeréhez, 
hogy díjakat oszt ki a legtöbb e 6- 
íizetőt szervező kerületek, meg a 
.egeredményesehb egyéni, munkái 
végző elvtársak között. A eajtónap 
ilyen módon versenyjollegű lei/.. 
A díjak „Néplap"- és Szabad 
Nép"-e16fizetések, „Szikra". é* 
pártkiadványok lesznek.

Horváth Márton elvián „írók 
a népért — írók a nép ellen" 
címén fog nagyszabású előadási 
tartani. Az előadás kiváló, kul­

túrműsor keretében lesz, 
melyen neves művészek lépnek fel. 
Csütörtökön vagy pénteken széles­
körű aktíva, ülés fog majd * rész­
letek fe'öl dönteni.

Balmazújvárosra, Egyckre és Ti­
sza ősegére is kint,ennék a párt 
patrónázsbizottságai. Nemcsak vaj- 
tóagitáóiót akarnak végezni, hanem 
segíteni a parasztok gondjain, pro­
blémáin; így Egreken és Tiszacse- 
gen tervbevetlck ar artézi kutak 
rend behozását.

MAGÁNALKALMAZOTTAK NAGYGYŰLÉSE SZOMBAT DÉLUTÁN 
4 ÓRAKOR A SZAKSZERVEZET HELYISÉGEBEN

HÁROM FELÚJÍTÁS

Á Csokonai-színház a héten két 
[felújítást ad. Tiöprizre kerül csü­
törtökön Kfabund: „Krétakör" cí­
mű jálcka, Miklós Klárival és Ke 
meny Erzsivel, valamint az egész 
vezető férfigárdával, szombaton 
pedig a Strau,s-z-melódiákból össze­
állított zenéjű „Kék Duna“. Az 
első ifjúsági előadás is szombaton 
délután lesz, ekkor Kisfaludy Ká- 

iJ'oly „Kérők" című vígjáték« sze­
repel műsoron.

Állandóan
kétfegásss ebéd kenyérrel 

csak 80 fillérén
kapható. >

bezinéi

Varga-utca 30. szám

ÉrtesOjBk * t, fésártó KSzifnsénet, hegy s mai nagen

textil és konfekció
kéezségpl íifsnl reettelhezésgliie és kérjük stives 
eéftfsslsflkat. Kivíté iisztelsmrt

HARSÁNY!
textilüzlet konfekció

Piac- ás Kessuth’Utea sarok

A HONVÉDZENEKAR 
Ki VÁNSÁGHANGVERSENYT

rendez szeptember 26-án, csülökö­
kön és 27-én, pénteken a Bika­
szállóban.

Mindenki kérheti a néki legked­
vesebb zeneszámok előadását. 
Ezek nyitányok, keringök, magyar 
[nóták, jazz-számok, szitnfóníkus 
művek, filmzene, egyvelegek, opc 
re|í és operarészleiek s+b. lehet 
nck

A kívánságokat levélben kell 
szerkesztőségünkbe, vagy a honvéd 
kerületi parancsnokság segédhiva 
la'ába leadni.

A kivánsághangversenven fővá­
rosi művészek is fel fognak lépni.

I Radio, villanyszerelés,
í javítás gyorsan és pmstssan

VAJDA
mm

Hatran-n. 2.

MEGALAKULNAK
a kereskedőkéi véleményező kizettságok

A debreceni keresktdu.ml és 
iparkamarához megérkezett a ke­
reskedelemügyi miniszter jóváha­
gyása, melyben az iparigazolványok 
véleményező bizottságainak elnökei­
ről dönt, A felállítandó négy bizott­
ság hatásköre a kamara egész te­
rületére kiterjed, tehát Hajdú, Szol­
nok, Szabolcs, Bihar és Szaímár- 
Ugocsa-Beteg egyesített megyékre. 
Ebben 10 város és 28 járási "szék­
hely van, ami óriási munkát és 
még több időt fog igénybe venni. 
A bizottság három kereskedőbe!, a 
kereskedelmi alkalmazottak szak- 
szervezetének két delegáltjából és a 
kamara egy tisztviselőjéből éli, aki 
egyben a bizottság elnöki tisztét 
tői ti. be. A helyi felülvizsgálásokná 
különösebb akadályok nem lesznek, 
annál inkább a vidékieknél. Ezt a 
térvek szerint úgy igyekeznek meg­
oldani, hogy az oltani érdekeltsé­
gieket is meghal.gatják. A bizottsá­
gok elnökeinek a következőket je­
lölték ki : Dr. Snrly Kálmán kama­
rai segédtitkár élelmezési szak, dr. 
Ráday László s.-titkár ruházati, 
dr. Kovács Lajos s.-titkár vas és 
tüzelő, dr. Bárók Imre fogalmazó 
vegyes csoportba. A kereskedelmi 
alkalmazottak szakszervezete is be­
jelentette a delegáltjait mind a 
négy bizottságba. Ezek a. követke­
zők : I. Parajdi Ferenc, Por­
osaim! Sándor; póttag: Jakab Ist­
ván és Révész Imre. II. Kovács 
Imre, Faragó József; póttag : Jim 
ger Dezső és B'.atniczki Gyula. III. 
Erdei Mihály, Horváth Károly : 
póttag : Horváth Lajos, Dégi Jó­
zsef. IV. Halász Gyula. Angi Ár­
pád; póttag : Szabó Károly, Pfei­
fer Gyula.

A négy bizottságon kivü. egy 
ötödik, a pénzintézetek revízióját 
intézi, melynek elnöke hivatalból 
dr, Radó Rezsó' kamarai főtitkár ér 
egy hatodik a vendéglátóipar té.e- 
ményezésére, melynek elnöke szin­
tén. hivatalból dr. Kókay Károly 
kamarai titkár. Az alka mázolták 
részéről az utóbbi két. bizottságba 
az illetékes magánalkalmazottak v- 
a vendéglátóipart szakszervezet C ■ 
logál tagokat. A bizottságok az ér­
demi munkát október lő-e után 
tudják csak megkezdeni, mivel 
egyes iparigazolványok beadási ha­
tárideje altkor jár e.

Közellátás
A kö?.ellátásügyi miniszter a toj ét

tejtermékek árát JeszáUitotta ean» 
kapcsolatban az egész tejárreudezerl 
újból szabályozta. Budapest és kör 
nyéke területén kívül vajat illet« 
sajtot gyártó tejiparüzemek a tejért 
1 Herénkén legfeljebb 65 fillért íizthot. 
nek.

mm
Gyászoló felek figyelmébe!
■Sajátkészítésű festett és kc- 
nényfa fényezett koporsók 
jutányos áron beszerezhetők

Lovász, Páferfia-o. 5$

*?
keréfcpárgnmlk kaphatók

BLEIER-nél
Hatvan ntca 2. $z.

A közellátásiig}! minisztérium
most megjelent rcndslctc szerint
az az ola#<hűüzcm, «melyik az 
iparügyi miniszter rendelkezése 
szerint . szeptember 15-161 egy 
éven át szünetelni kénytelen, köte­
les szeptember hó lő én a birtoká­
ban lévő olajosmagkészlctet a
MSzK kircttdellségének, olajkész­
letéi pedig s Hús- és Zsiradékéivá. 

Iial kirendeltségének legkésőbb
[szeptember hó régéig írásban be­
jelenteni.

Fajegyek bcvAHás*. értesítem i. tű- 
zel óanya gellen 8r.5 lapokkal (fajegzik. 
ke.) már rendelkezőket. Hogv ellenőrző 
J apjuk (íajegj) 1. eztl vényé re CO kg, 
» pótlanolr 1-6F A. szelvényére £0 bg 
fat vásárolhatnak á tiizt!Sanyag-kerez- 
kedóknéi. Akik eltenSrző lapjukat Ha­
jé,gyüket) még nem váltották ki, ,% kör. 
élelmezési körzeti iröéáJzban igényel­
hetik. Kötél el métáéi iigycsziAly.

Ksnriínrd’t tejki»$z?6s, Tudiij, s 
lrü;:éle!mezési tigytwztály a* érdekeltek­
kel. hogvr *-» io.«;—tg. érben eriile- 
1 ett gyermekek részeire ki3dr*t te.jjegy 
C -l es számú szegényére S (kettő) ón­
hoz koitdénvált tejet szerethetnek he 
r kiofKíástál fogU.knzd Wírfkédfikuá!, 
tcljceen ingyen, minden költség fóis:á. 
rnitílta nélkül. A kenden tilt tötet V 
svájci Segítő Bizetteág juttatja » 

ermekéknek.

TŰSKÖ .... . . . . .
üzemeknek, vállalatoknak utalványra fs azonueR tieMóeóffitáwal 
kapható bármilyen mvn«>yidé«hcn olcsón

MOLNÁR LUKACS
fakcrcskcdő, AJ rost iroda: Tlmár-n, 11,
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Minden ifemoNralikus párt támopija
az UFOSz-t

Gém Ferenc, Kittel Sándor, ilj, Veret Péter a tisztikarban
Az egész ország újgazdáinak kül­

döttéi gyűltek össze Budapesten 
az első országos UFOSz kongres­
szusra. Az Újbirtokosok és Föid- 
hözjuttatotlak Országos Szövetsé- 
gén ék ez roll az első egész or­
szágra terjedő gyűlése, mert ez a 
szövetség nem felülről, hartem 
alulról, a faluból keletkezett. Nem 
a központja alakult meg először 
és szervezett a rután vidéke.» tag" 
egyesületeket, hanem *z csérféle 
önként alakult helyi szövetségek 
küldöttei gyűltek most félév múl­
tán össze, hogy központi vezetősé­
get válasszanak.

Nagy Imre ejvlárs, a főid ősz ló 
miniszter beszélt először. Nem le­
hetett a földreformot elodáz»} — 
mondotta. — Ez * földreform volt 
nz, amely megmentette az orszá­
got egy véres polgárháborútól ■ és 
az éhínségtől,

A földreform azonban e»ak a* 
első lépés az ország nagy át­
alakulása felé. Most * második 
lépés, * termelés fejKsttéw. ál| 

elüt Hifik,
hogy as újgazdák virágzó, boldog 
eletet tudjanak maguknak tér em­
líti. A Magyar Kommunista Párt 
ebből is kiveszi s. részét: program- 
mot adtunk a magyar parasztság 
felemelkedésére és meg fogjuk ol­
dani új feladatainkat is. As új 
birtokosok sorsa nemzeti ügy. 
Amikor a földről van süó. össze 
kell fogni, bármelyik pártban van 
is valaki. Ez »z összefogás csodát 
művelt: ma már senki sem foly­
tathat harcot a földreform ellen. 
A nvj programmunk reális, mert 
hatalmas erőre támaszkodik, az 
újgazdák 600.000 főnyi seregére. 
Ezt az erőt még megsokszorozza, 
hogy ott ál1 mögötte az ipari mun­
kásság.

A* ipart munkások oft voltuk 
velünk egyaorban » földreform 
idején és fezzel megpecsételték 
a köztünk fennálló barátságot.
Ezután Dobi István földműve­

lésügyi miniszter levelet olvasták 
fél, majd Z. Nagy Ferenc a Kis­
gazda Párt nevében üdvözölte a 
kongresszust, A Nemzeti Paraszt- 
párt részéről Gém Ferenc tolmá­
csolta Veres Péter üdvözletéi, 
(i'örgvi Lajos a Parasztszövetség, 
Erdei István a Szociáldemokrata 
Várt, Hunra István a Föidmunkás- 
szövcljég üdvözletét hoz-a, Erdei 
l'crcnc pedig a íö'dmfivcsszövet- 
kezetek jelentőségéről beszélt. 
Dögé; Imre ar. UFOSz piogramm- 
ját iitoe.rt.ctle, Macská.sy József a 
földreform befejezését követelte. 
Ezután az új gazdák parlamentje 
számolt be a földhöz juttató ttak 
mindé» kívánságáról, követelésé­
ről, sérelméről. Majd 

m«jrvá((is*( ották »rw.ágo»
tiseiKuirt,

E.nök Gém Ferenc debreceni pa­
ra sztpártí képviselő lett, álelnökök: 
kállai Sándor (SzDP, Debrecen), 
Macakásy József (MKP) és Tor­
mási Léárlé (Kisgazda Párt) nem­
zet gyűlési képviselők. Főtitkár­
nak Dögéi Imrét választották, 
pénztárosnak ifjú Verve Pétert

Szafoatdforgalmú

CUKOR
elojcgyeachetti

Keltsek Géza
Kft. cégnél

Kifizetés 11*40 forint kg-lié?!!.

Debrecenből, jegyzőnek Ili ás Fe­
rencet, ellenőröknek Hajnal Mi­
hályt és Ferenci Jánost. Andin 
egyhangú lelkesedéssel Nagy Imre 
földosztó minisztert választották 
díszelnökül.

Végül elfogadták , kővetkező 
határozati javaslalot: Az UFOSz 
az újbirtokos parasztság egyetlen, 
olyan érdekképviseleti szerve, 
amely képes felvirágoztatni ezt « 
réteget. Követeljük, hogy at 
UFOSz képviseltethesse ' magát 
mindenütt, ahol az újbírtokosokat 
érintő rendelkezések történnek. 

Követeljük továbbá * földre­
form azonnali befejem;,sét, a
«Mdltöfejtittaitoltak idei őszi 
mezőgazdasági munkájának 

- biztosítását, az indokolatlanul 
m.vgas ipapi árak leszállítását.

A földhöz jut la tőitek gazdasági el- 
esettségét vegye figyelembe a köz­
ellátási politika. A mezőgazdasági 
termelést korszerűen át kell ala­
kítani, u parasztság szövetkeze­
teit ki kell fejleszteni, demokrati­
kus mezőgazdasági érdekképvise-

Vns&rnap: országos kommunista sajténap
leti rendszert vezetni be,

A földreform befejez«)« érdeké­
ben követeli a kongresszus az nj- 
bir tokos ok földtulajdonának meg­
szilárdítását, a telckkönyvezés 
meggyorsítását, a házhelyakció le­
bonyolítását, o'csó lakásépítő 
akció megindítását, a svábok kite­
lepítésének újra való megkezdését, 

nincstelen magyar földműve­
sek telepítését a svábok Ingat- 

1 ajjaj ra.
Az újgazdák .« tavalyi vetőmag 

árát pénzben fizethessék, meg, 
szabályozzák újra a traktorok és 
igák szántási díját, lássák el üzem­
anyaggal a földmű vessző vetkeze­
tek trat órait, szállítsák le a magos 
iizetnanyugdijakat, csökkentsék, a* 
őrlési díjai, községesftsék a mal­
mokat.

A határozati jyvas}*t végöl 
üdvözli a Kommunista Páriof, 
amely kezdeményezőén lépett 
fel a* njgazdák sorsának 

könnyítésére,
nyilvánosságra hozva programm- 
ját a mezőgazdasági termelés fej­
lesztésére és a parasztság helyze­
tének javítására.

Mérséklik a földiádét,
ha a kapásnövények termésében 
az aszály 50 százalékos kárt okozott

A kormány rendeleti)ejt szabá­
lyozta az 1946. évben tartós száraz­
ság — aszály — következtében ká­
rosult szántóíerületek földadójának 
leszállítását. Rcndkivüh földadd- 
mérié'^ésnek van helye, ha vala­
mely község, város halárában a 
kapásnövények (burgonya, juiko- 
rica, cukor- és takarmányrépa) 
termésében legalább 50 százalék 
kár mutatkozik. A leszállításra vo­
natkozó bejelentést a község elöljá­

róságának szeptember 15-töl számi- 
lett 8 napon belül kell írásban 
megtennie az illetékes pénzügyigaz. 
gat óságnál. ,

A károsodás mérvét » pénzügy- 
igazgalóság, a járási termelési hi- 
zaitság és a községi elöljáróság ki­
küldöttjéből álló háromtagú bizott­
ság a helyszínen állapítja meg. Az 
adóleszállitásról elsőfokon a pénz 
ügyigazgatóság határoz.

Pal lagen B-lisíázták a demokratákat,

de meghagyták

Annakidején már rámutatta ti 1c 
arra, hogy kisgazdapárti körökben 
gyanús örömmel beszéltek a pali ági 
Agráregyetem e létszámcsökkentésé­
ről. Gyanús volt ez a dolog, mert 
a derék debreceni, kisgazdák azon­
nal íehördültek, valahányszor' egy- 
egy közismert reakcióst B-listára 
helyezett valamelyik létszámcSök- 
kentő bizottság.

Most már tudjuk, hogy okuk volt 
a kárörömre. A budapesti „Szabad­
ság“ foglalkozik a Jámbor—üúsi- 
klikk által hozott léíszámcsökkentő 
határozatokká'. Ez a két díszes de­
mokrata valamennyi fasisztát és 
reakcióst meghagyta állásában, 
így a népítélettel eltávolított dr. 
Arany Sándort s megmaradt Hor­
thy kebelbarátja : dr. vitéz Benkő 
Gyula, Szálasi rajongója : dr. Csi­
szár Vilmos és Maday Pál is. Ml6 fa9l9Z«ák flyugalma fölött. 
A B-lista elöl ügyes csellel a. .Köz­
ponti Egyetemről Faliágra menekült
Karrihorrió Sándor is feltétlenül 
meghízható a Jámbor-féle demo­
kratáknak.

De B-lis‘.ázni csak kellett valakit, 
még há két kisgazdapárti van is 
egy bizottságban. Hát B-listára 
rakták a demokratákat. Többek kö­
zött Bodnár Miklós tanársegédet,

fasisztákat
akit a kultuszminisztérium nemré­
giben szovjet-ösztöndíjjal tüntetett 
ki. (Igaz, hogy ez Jámboréknak 
elég bizonyíték arra, hogy megbíz­
hatatlan.) ,

A Szakszervezet természetesen 
nem volt hajlandó ilyen körülmé­
nyek között folytatai a. B-listázást. 
Elvégre nem azért csinálják a lét­
számcsökkentést, hogy fasiszta el­
len forradalomhoz készítsék elő a 
talajt. Remélni kell, hogy az illeté­
kesek rövidesen megtalálják a mód­
ját, hogy félreállítsák Jámborokat 
és a hátuk mögött, álló néhány 
debreceni kisgazdavezért.

Mert mi azt ie tudjuk, amit a 
..Szabadság“ »Cm tudott, hogy kik 
állnak háttérben a Jámbor— 
Búsi-cég mögött, kik ,,csösz“-köd- 
nek eredménvesen a Pallagon búj-

MfNDEN HÁZBÓL BETÜSOKOS, 
LAVSZÁMOZörr LAKÓNYILVÁN- 
TARTÓ-KÖNYYET KELL VEZET­
NI, KAPHATÓ A SZAR A D - 
SÁG NYOMDÁBAN (BAJCSY-ZSI- 
LINSZKY-U. 16.) ÉS A SZABAD­
SÁG KÖNYVESBOLTBAN (VÁROS­
HÁZA). .

Csfiií'onal-szÍEhúz'Ka «arasd n h á z
Szeptember IS-án, szerdán 

7 órakor

Baiadér
Leszállítóit hely árak

Szeptember 19-én, csütörtökön 
éste 7 órakor

Az Ady Társaság 
T. bérleti hangversenye
Nr.endy Tihamér licgedííesfje

Bz előírt beszolgáltatás lelát
már teljesítették a gazdák

Huszonnégyezer vagon gabonát 
szolgáltattak bo ar, országban szep­
tember 2-ig. További hatezer ragon 
úton van, úgyhogy eddig az előírt 
60.000 vagonnak a felét már átad­
ták a közellátásnak.

A közellátási minisztériumban 
meg vannak elégedve * beszolgál­

tatás ütemével. Már idáig több 
gyűlt össze, mint tavaly egész év­
ben, amikor összesen 25.000 vagont 
szolgáltattak be. A jelek szerint * 
beszo’gáltatás üteme nem lanyhul; 
hetente mintegy .3000 vagon átadá­
sát jelentik a vidéki bizományosok-

fgjlBMHfr-tl

Halálragázolt a debreceni vonat 
egy ismeretlen asszonyt

A vásártéri állomás és a Nagy- 
állomás közölt a debreceni vonat 
az esti órákban halálragázolt egy 
50 cv körüli asszonyt, akinél nem 
találtak személy azonosság, ok­
mányt. A róna! kerekei a fején 
okoztak sérülést, Haldokolva szál­

lították a sebészeti klinikára, ahol 
anélkül, hogy kihallgathatták vol­
na, meghalt A halált* .szerencsét­
lenséget valószínűleg az okozta, 
hogy az ismévé'len nö süket roll 
és nem hallotta a közelgő vonat 
fütyülését. A nyomozás folyik.

Nagy az érdeklődés 
a Magysr-Szoviet Művelődési Társaság 

kongresszusa iránt
A Magyar-Szovjet Művelődési 

Társaság szombat-vasárnapi kon­
gresszusát nagy érdeklődés előzi 
meg. Hajdú megye városaiból és 
községeiből 137 meghívott jön be 
ebből az alkalomból Debrecenbe. 
Jönnének sokkal többen is, magá­
ról Kábáról száznál többen jelent­
keztek, de ezrek elszállásolása és 
ellátása a mai szűk világban lehe­
tetlen feladat,

Budapestről is többeket várnak, 
előadókat, felszólalókat, művészeket. 
Keresztúry kultuszminiszter is ké­
szült, de megbetegedett, Nagy Mik­

lós államtitkárt küldi maga he« 
lyett. Üt lesz, sőt előadást ia tárt. 
Nagy Imre volt miniszter elvtár­
sunk, aki a földet osztotta.. Itt lesz 
Fischer József volt miniszter, Dar­
vas József, a kiváló író. dr. Rusz- 
uyák István, a Társaság országos 
elnöke, több operaházi művész és 
még számosán. A szombat 
hangverseny műsorát a Bikában 
nagyrészt fővárosi művészek adják, 
de szerepelni fog például a Vörös 
Hadsereg debreceni műkedvelő gár­
dája is.

Csütörtökön lesz 
a Magyjr Szovjet Művelődési 

Társaság közgyűlés*
A Magyar-Szovjet Művelődési 

Társaság csütörtökön délután öt­
órai kezdettel tartja tisztújító köz­
gyűlését a Déri-múzeumban. A köz­
gyűlésre a Társaság, minden tagját 
hívják és várják. Ekkor lehet á 
venni a tagsági könyv felmutatása 
mellett a kongresszussal kapcsola­
tos hangversenyre, mozielöadásrá 
szóló ingyen részvételi jegyeket.

—- - o ——

A moszkvai rádió 
ismét megkezdi a hadi­
fogolyüzenetek közlését
A moszkvai rádió magyarnyelvű 

adásában bejelentette, hogy a leg­
közelebbi napokban megkezdi a 
magyar hadifoglyok névsorának és 
üzenetének rendszeres közvetítéséi.

Pedagógus nagygyűlés 
Debrecenben

Csütörtökön délelőtt 10 órakor a 
hajdúmegyei Pedagógusok Szak- 
szervezete nagyszabású megyei 
nagygyűlést tart az Arany Bika 
dísztermében. A gyűlésen Lukács 
Sándor elvtárs, a Pedagógusok 
Szabad szakszervezetének országos 
titkára tart előadást.

A gyűlésen szóbakerüinek majd 
a nevelőket érintő összes kérdések : 
anyagi, problémák és más iskolai 
ügyek. Szó lesz a nevelői .pótdíj 
kérdéséről, a romokban lévő, vagy 
megsérült iskolaépületek újjáépíté­
séről, illetve kitataroztatásáról. Sző­
nyegre kerül természetesen az ér­
telmiséget a munkásság ellen uszító 
kisgazdapárti „szakmai szervezke­
dés“' ügye is.

A. gyűlésre való tekintettel úgy 
az állami, mint a felekezeti isko­
lákban munka .«síi not les* ezen a
ratten,

.

ARANYAT CSALT Ki 
ÉS ROMÁNIÁBA SZOKOTT 
KÉT HÁZÁSSÁGSZÉDELGŐ

Stem Dávid és Lőwy Tibor
Aradról Debrecenbe került fm!al" 
emberek ellen feljelentést lejt 
Stíl wiii'tziíOpf Éva Darabos-utca 
20 szám alatti lakos, mert g két 
fia'alember egyike, rokonának há­
zasságot ígért és 69 gram aranyat, 
800 forintot és két briiliánst csal­
tak ki tőle azzal, hogy mint tár­
sak, azt egy üzletbe fektetik. A 
két fiatalember ezután niegszö* 
költ Debrecenből és valószínűleg 
visszamentek Aradra. A házasság- 
szédelgők kézrékerítésére a rend­
őrség megindította a nyomozást

A keresete óráróí-órára no!
Siessen megvásárolni

osztálysorsjegyét.
Szerencsés esetten 
nyerhető:
300,000 forint 
200,080 ferisit 
100.000 forint 
50,008 forint 
35.800 forint 
30.000 forint $tk, $tb. 

Első osztály
Húzás októberién

Minden mlicdiA sersfesi *y«r.

Sorijegyarak: fgész 21'— Ft, léi 12' - & 
negred r- Ft, nyolcad 3'— Ff.

Kisorsoló!» kerti
«millió és 558.000 fim!
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HIÜEK
IDŐJÁRÁS: Deli, ilé!nyu»ati

=zé', kevés felhő, reggel egy két 
helyen köd. A hőmérséklet tovább 
emelkedik.

Tonna alispán Budapestre uta 
zott. Torma Kálmán elvtárs, Haj­
dú vármegye alispánja kedden reg­
gel Budapestre utazott. A hire's 
szerint, az alispán elvtárs a költ­
ségvetés ügyében folytat tárgyalá­
sokat. Visszatérését a hét . végére 
várják.

Rendkívüli városi közgyűlés tesz.
A Szociáldemokrata Párt városi 
frakciója hétfőn Beadvánnyal for­
dult Öry István főispánhoz, mely­
ben kérte a rendkívüli városi' köz- 
g> ülés összehívását, A. közgyűlé­
sen újjáépítési terveket terjeszte­
nek elő.

rendőr
CrUÍ-SlVl U\I U IVCIV 1 tivoi

alárendeltje volt. Vargát hathönapt 
iiörtöDro ílélUib. amit eddigi interná­
lásával kitöltöttnek veitek. Politikai 
jogait öt övre teli Hegesztettek,

Halálos itatás. Szcplembcr 8-án 
■i nádudvari legelőn Papp Gyula 

éves gyermek az ökröket ley el- 
",ejlc. Dvlfelc Halni vitte az állato- 
.,íV a kúthoz. Amikor a gémes kút- 
búl a vedret felfelé húzta, az 
v isszacsapódoit és a szerencsétlen 
kisfiút Lerántotta magával. A se- 
•.itségérc siclök csak a gyermek 
apkájá; látlak a vizen lebegni. 

Ilire értesítettek a tűzoltókat, azok 
már csak a fiú holttestét tudták 
kiemelni. Az ügyben megindult n 
G.z gálái.

JHÜ^8s
Ar üzemi és kerületi propagandistá­

kat felhívjuk, hogy szerdán délután 6 
diakor propagandista értekezletre pon­
tosan Jelenjenek meg. Tárgy: 1. Fah. 
újság-kiállítás értékelése, s. Vasárnapi 
Országos Sajtónappai kapcsolatos meg­
beszélések, Pontos megjelenés kötelezd.

Az R, C. ma, is-dn, szerdán délután 
6 órakor foglalkozását Arany János- 
utca 1/b. alatt tartja meg. Fontos dot. 
gokra való tekintettel megjelenés kö­
telező. Ft. C, városi vezető,

A Faliújság szerkesztőbizottsága 
folyó hő 19-én, csütörtökön délután e 
ólakor ülést tart az Arany János-utoa 
1/b. alatti párthelyiségben.

A Belvárosi Ml. pártszervezet mai 
partnapján Fáy Árpád tart előadást. 
A pártnap pontosan G órakor ke;dóriik 
és párttagoknak a megjelenés pártto. 
gyetmi terhe mellett kőtelező. A párt 
szervezet vendégeket is szívesen tát,

SPORT

Hirdetéseit a Szabadság könyves-' 
'.'.altban (Városháza épület) t.s t'cl- 

'hal.iti.

élő Aniológia. Az Ady-társaság ko­
moly í'darlat. megoldását vállalta ma­
lira. Meg akarja szólaltatni Bebic-en 

költőit. kik a felszabadulás óta alig 
i r u'lat.i ű!; szavukat. Felhív mindenkit, 
aki költészettel komolyan fogla kozik, 
irhát azokat is akik nrég soha nem 
.- oropeltek nyilvánosaiig előtt, hogy 
Írásaikat .juttassák cl a Magyar-Szov­
jet Művelődési Társaság irodájába. 
IViac-utcn, 49. sz.l. Az , Ady-táreásúg 
liá'Tiiüiípi-a való tekintet nélkül nívja 
y munkás, paraszt és értelmiségi köl­
tőkét, hogy kiemelje a névtelenségből 
és elindítsa az arra hivatottakat. A. 
it.ird’óbirottság az Ady-társaság tágját, 
bál írért)! ki, A jónak ítélt versekből 
•Alő Antológia“ címen költői estet 
rendez a szerzők esetleges közremiüco- 

■ lé.sével. Az Írásművek benyújtása na­
ponta este 6 és 7 oi-a között. Kellő 
számú jelentkező esetén az arra alkal­
masnak : ítélt költeményeket a Társa 
-ág nyomtatásban is kiadja.

A Zsidó Szövetséghez a követ- 
:vzu orosz hadifoglyoktól érkezeit 
izénél: Kiás József, Lobi István, 
'pringer István. Ehrnstein Izsák, 
f-'-icr László, Grózs József, Sza 
-'c-'z Lajos.

Kcthis lopás a Püspöki-palota 
hau. Somogyi László tanító és 
Molnár Tibor színiakádémiai tiö- 
' ondók Hatvan-u. 1. szám alatti 
'.»kásáról ismeretlen lettes felöl­
öt, férfi ruhát és más értékeket 
"hott

SZAKSZERVEZETI HÍREK
Nevelők szak szervezete ßr/,ey lembe 

19-én, csütörtökön délelőtt 10 ócuko 
tartja megyei ezakszcrvcscti nngygyVi- 
lé.íét^ ívó Arany Bika nagytermében. — 
Lukács Sándor orsz. titkár tart beszá­
molót. Csütörtökön tanítási ezünnap.—- 
Magánál kai magoltak szakszervezete 
21-én, szombaton délután 3 őrekor 
rendkívüli vezetőségi ülést írt. — Ma. 
gánalkalniazottak szakszervezete 21-én, 
szombaton délután 4 órakor maxim­
al kai masött-j nagygyűlést tart. .Rendkí­
vül fontos kérdésekben Molnár Rtirenc 
központi, titkár kartáry tart előadást. 
— Magánalkalmazottak szakszervezete 
felhívja azon tagjait, akik hites könyv- 
vizsgálói tanfolyamon akarnak részí­
ven ni e hó 2l-ig jelentkezzenek a szak- 
szervezeti titkárságon — Magáttslka-I- 
mazotak szakszervezet® titkársága iel- 
hív minden üb. tagot és biza’init, va­
lamint minden szakszervezeti tagot, 
hogy az esedékessé vált tagdíjakat ha­
ladéktalanul fizessék be a ezakezervezet 
pénztárába. —■ Magánál kalmazottak 
szakszervezete c hó 19-én, csütörtökön 
délután 5 órakor ossz Lizái mi testületi 
ül ért tart. Megjelenéti minden üb. tág 
és bizalmi'részére kötelező.

Dohánygyári nyugdíjasok tagdíjbe- 
fizetéeo ma 2—5-jg. — A földmunká­
sok szakszervezete e hó 22-én 8 órakor 
favágó szakosztályi ülést tart, 9 óra­
kor vezetőségi ülés, 10 órakor <>?é?ztag­
gyűlés lesz. Felkérj a vezetőség a kis- 
föld bérlőket, hogy teljes számban je­
lenjenek meg szakosztályuk megalakí­
tása végett.

ízlésben, minőségben a SZABAD­
SÁG MOMD.l (IJajtóy-Zsiliiiszky- 
ult-a Ifi.) vozei. Telelőn: 205.

Hajdúsáinsonban a rendőrség 
este 9 órában állapította meg a 
zárórát, mer[ az utóbbi időben, 
mióta az új bor forgalomba fce- 
rült, elszaporodtak a verekedések.

Gyermekéről örökös emléket 
kaphat Gisser fololó!, Piac-ú. 43.

Ag ötös tanács kedden két ügyet tár. 
kyult. A- egyiknek a vádlottja Va=s 
-ajosné fconyári lakog volt. aid egy 

. 1 eszelcedés közben a demokratikus ái- 
lararend ellen izgatott. Vasúié tagadta 
a terhero rótt kijelentért. Mivel a két 
.eihclo tanú.nem jelent meg. a bíró- 
eug a targyalaefc elnapolta. A meg .nem 
jelent tanukat. 20—-20 forint pénzbír- 
: aggat euj tolták és elrendelték hogy 
u legközelebbi tárgyalásra rendőri ki- 
-u öttel vezessek okét elő. — Kovács 
János nyírbátori, gazdálkodót ugvaa- 
t . ak a demokratikus' állam rend elleni 
--r'"-niK™'Si" :.v'ádolták. Kovács részessé- 
vaiwHidei,toet''' -1, tanlik azonban azt 
vn lÁ^r,b°¥ v,v?“ ue>'a”. de nem 
rolbftl űx - A -blró?aS a nyomatékos 
léve?1 m •- Mi-'Mmenyek figyelemebevéte. 
ií'fl »uafel hónapi fogházra ítélte.
vai r5i íZ°tti5*tdőZetM let»rtóet»táBÍ-

Az Ady-társaság választmányi 
ü'éso ma délután b órakor a Béri-, 
múzeumban.

Meztelen elmebeteg bukkant fej 
Balmazújvároson, A rendőrség 
ntcgűliapí tolta, hogy Föld esi Mi 
Jiály idegg) úgviijiqzeti ápolt í\y. 
illető, aki Xagykú'.l'üLói szökött 
meg. lüJ'ogl-ák és vsszakísér'ók az 
e. m vgy ógy i n téz ct be.

Zenei előkészítő, cimbalom és ma* 
jyar népzene a Zeneiskolában, .A Zene­
iskola. €—8 éves gyermekek részére, 
akik még nem. elég érettek hangszer­
tanulásra, vagy hangszerrel nem ren­
delkeznek'. játékos zenei, előkészítő 
(zenei-óvoda) tanfolyamot tart. A zenei 
előkészítőt i teljesen új módszerrel 
hzondy.László zeneiskolai tanár vezeti, 
október 1-től. Beiratkozás naponta d. 
c. 10- —12 és d. u. 4—5 óráig. A jelent­
kező növendékek a hangszeres tanszak 
tandíjának felét fizetik. Ugyancsak 
október "J.-ro a Zeneiskola tanszakai 
közé iktatja a cimbalom és magyar 
népzene» tanítását. Vincikét tanszakot 
uf. .Aagy József középiskolái tanár 
latja cl. Folytatólagos beiratkozások 
tartanak még október " 1-ig zongora, 
magánének, hegedű, gordonka cs na gr­
bőgő tanfolyamokra. Felvételi vizsgája 
tok minden szerdán cl. n. 4—5 óráig.

Magára rántott egy forró vízzel 
telt fazekat Faraas József 2 éves 
gyermek, tiszacsegei lakos. Élet 
veszélyes égési sebekkel szállítot­
ták a debreceni kórházba, uhül 
meghalt. A vizsgálat megindult.

Kizsarolták az elrejtett műszereket. 
Meg 1944-ben történt, Hogy Go dsteiu 
László debreceni géplakatost behívta'-: 
munkaszolgálatra. Goldstein műszereit> 
utadta megőrzésre A'agy Zoltán mű­
szerésznek. A doiogrúl valamiképpen 
tocomast szerzett ifj. Böki Imre és 
Konyán Gabor e beállítottak' .Nagy 
Zoltánhoz én megfenyegették, hogy ba 
nem adja at az értéktárgyakat nekik, 
amtor. felje.entik zsidóvagyon rejtege- 
Í5.U mí?ktv A zsarolás eredményes is 
1° *: »eki es JKonyári megkapták a 
műszereket. G'oldetem ée Kagy telje- 
-lentetteK a zsarolókat a népugyészeé- 
g®."-.., A népügyéttség azonban, mivel 
Bukjék csak fenyegetőztek a feljelet.- 
teiecl e úgy találta, hogy közönséges 
zsarolásról van szó s ezért az iratokat 
áttette a-25 államügyészséghez.

Sárga úszó kovsikt-qíícs érkezett 
gazdák részére. Ár* 3.ö0 Ft. 

Kapható: Gcszlj Andornál, Szc- 
chenyi-u. 13.

Uvcgczétire elöjegyzfa.j; elfogad 
a „Keretezöbolt“, Piac-u Ica 89. 
Fehér uborkái üveg és funott
demijoii I-tői jfl Jiierjg kapbetó.

Talán a Fradi ellen.,.
A Szent lóri nej AG-tól elszenvedett 

súlyos "vereség újra felfedte a DVbU 
régi súlyos eebét: a csapat idegenben 
nem tudja aíit az eredményes játékot 
folytatni, mint itthon. Különösen Bu­
dapesten ütközik ki ez a betegség. A 
mezőnyben a DVSC vasárnap is egyen­
rangú ellenfél volt s mégis 5:0-ád eú- 
lyoa vereeéggel kellett távoznia.

A következő mérkőzését a Ferencvá­
ros ellen já-tesza a DVSC. A. Fradi pá­
lyafutása az idén a SzAC-éhoz hason­
lít. Két vereséggel kezdete s utána a 
Szolnok ellen egészen jó játékot mu­

tatott. A, mérkőzés idehaza lesz s í£y 
talán lesz alkalma a DVSC-nck Javí­
tani. Ez azonban meg mindig nem vál­
toztat azon a tényen, hogy a DVbv 
utoljára május 12-én nyert nteg ide­
gen. pályán bajnoki mérkőzést. Ez az 
emlékezetes békéscsabai 5:z>-ae győze­
lem volt, amely a legjobb Tíz köze 
való bejutást eredményezte.

Sürgős segítségre van szükség, hogy 
vége legyen már annak, hogy idegen­
be eleve a vereség bizfcoe tudatában 
engedjük el a DVßO-t.

A 0 VSC két próbajatekost hozott 
magával _ Budapestről. Az egyik Zvova­
cs ck, aki a BMSE-ben játszott fedeze­
tet, a másik Killennaon, a FC ősz. 
Fzekötője. A két játékos bemutatko­
zott a mai, edzésen.'-— Ideje volna, ha 
végre már égj'' jó • batezclsőve! rukkol­
na elő a DVSC,

Debrecen varos hirkotebajnokságait
október 15-án rendezik meg. A ver­
senyen az ország minden számottevő 
versenyzője indul.

Szeptember 22-en bonyolítják iß az
országom szabadfogású birkozóbajnólr- 
Ságokat. Eémethy, j'arányi, Sípos, Deli, 
IL’arcaai, Győr falvi indulnak Bcbrccen. 
ből-

DMTE II—MAY Bocskai-MaDISz II.
kerületi I. osztályú bajnoki, mérkőzés 
le^z ina délután a dohánygyári pá­
lyán. Fél 5 órakor kezdődik, a MAY 
Booskai-MaDISz 11", az esélyes. Bíró: 
Eckli.

Kisújszállás—Postás H. 3:5 (4:4). —
Barátságos mérkőzés.

A Dohánygyár csapata komolyan 
készülődik első bajnoki mérkőzésére. A 
vezetőség mindent elkövet, hogy a já­
tékosok a lehető legjobb tormában áll­
janak ki. Az első ellenfelük a BUSH 
11. lesz. — Győzelemmel nzeretnék az 
idényt kezdeni, hogy távolabbi célju­
kat, a bajnokságot elérjek.

A MAY Bocskai-MaDlSz csapata 
tegnap nagy erőnléti edzést tartott, me. 
lyen főleg futószámok szerepeltek a

műsoron. A vasárnapi ellenfél 3, Vaft* 
utaz? Előre csapata, mely kitűnő erők­
ből áll és egyik komoly jelöltje a baj­
nokságnak.

A OKASE vasárnap Berettyóújfalu 
ban játszik bajnoki mérkőzést. — A 
BUßE vasárnap Karcagon- 5:0-ás veze­
tés után 4:5 arányban vereséget szen­
vedett; éppen, ezéti, vasárnap akarják 
a csorbát kiköszörülni. Mindenesetre 
sokkal jobban kell a DKASE-nak ját­
szani, mint vasárnap, ha győzelemmel 
akar hazakerülni.

A MÁV Bocskai Mao!Sz az élen. Az
NB 11. keleti csoportjának sorrendje 
a következő: 1. MÁV Bocskai. MaJDISz, 
2. DVTK, 5. Nyíregyházi MÁV, 4.-5. 
Nyíregyházi 'AfaDlSz ée Vasutas Előre, 
6.-7. MaTeOSz és 8algóbánj*a, 8.—9. 
Törekvés és Magyar Textil, 10 Kis- 
terenye 11., ózd, 12. DM TE,

A Nyíregyházi MaDISz 3:2-ro győ­
zött a Magyar Textil ellen. A Vasutas 
Előre, a MÁV Bocskai MaDISz legkö 
zelebbi. eleien fele, a TöTrekvés 5:í 
arányban verte meg.

A QKASE felkéri a II. o»apatbe!i, 
az alábbiakban felsordlt futballistáit, 
hogy szerdán délután fél 4 órakor á 
Stadionban feltétlenül jelenjenek meg. 
Sándor, Holló. Zsaruai. Mészáros, Or 
bán. Károlyi, Laczkó, Kiss Szathmári 
.Deák, Fülöp. Akinek az arcképes iga 
zolványa nince meg, fényképét hozza 
magával.

üzoiiíial meg keli iiiteni az őszi szántást
A termelési bizottság kötelezi az ősz. 

szes traktortulajdonofiokafc, hogy gép­
jeikkel — mivel most már az üzem­
anyagok korlátlanul beszerezhetők — 
az őszi ezá-utáei munkálatokhoz azon­
nal kezdjenek hozzá és azokat állandó 
nappali, és éjjeli üzemben tartás mel­
lett szakszerűen folytassák. Ha vala­
mely gép esetleg javltáfíokat, pótláso­
kat igényelne, úgy azokat azonnal és 
eoronkivül eszközöljék.

A város határában traktorral 
végzett bérszáníási munkálatok 

díja
kát. holdanként és centiméterenként 
18 cm aluli mélyszántással 5.55 forint 
«pl. 16 cm-es mélyszégü. Mániás ese­
ten 50.60 lóriut). Viszont 18 cm felüli 
mélyszántásnál kát. holdanként é*3 cm­
kent 2.70 forint), pl. már 18 cm-es 
niclyszuntasnál-4S.60 forint ég 20 cm- 
es mélyszántásnál 54 forint a bérszau- 
tas dija kát. holdanként.

A magok alá való szántás alsó 
határa

bármilyen talajon az idén legalább 
ló cm es egyéb kölcsönös megállapo- 
Uati hiányában a bérszántási munka- 
di.i legalább ennyi mélységű ez ant ás 
alapulvecelevel számítandó és fizetendő 
u berszanto áltál.

A termelési bizottság kötelezi ax.ösz- 
isátíjöszágok w tulajdonosait, hogy 

ez Őszön is igaevő-páronkénf, legaiább 
20 Icát. hold földet kötelesek megmű­
velni.

Az igaerővel végzett bérszántás 
munkadija

kát. holdanként 30 forint, art ezenfelül 
végzett vetésdijak 5 forint és a két- 
ezen boronálás díja szintén külön 5 fo­
rmt, vagyis az összes munkálatok vég­
zésé után azonnal 40 forint fizetendő 
meg a bórsztintáét igénybevevő által.

Ezen bérinuukddíj011 felül tartozik a 
oerszantató földtulajdonos, a munká­
latokat végző emberek ég állatok ré­
szére 1 rendes, bőséges, teljes ellátást, 
valamint tiszta férőhelyeket, elszállá- 
soagfc nyújtani ce biztosítani.

A termelési bizottságnak nincsen 
kifogása a* ellen, ha sz érdekeltek 
az így megállapított munkadíj ér­
tekének megfelelő természetbeni el­

lenszolgáltatásokat kötnek ki. 
Felhívja a termelési bizottság a dűlő 

biztosokat, hogy a körzetükben tapasz­
talt es mutatkozó elhanyagolt földek­
ről azonnal tegyenek jelentest és a be- 
szoIgáJtatási kötelezettségnek eleget 
nem tevő egyéneket ig azonnal jelem­
nek be a termelési bizottságnál.

iparos hírek
Ä szakosztály szerdán 3

Órakor váíaeztimiByi «« 6 órakor fc-„ak- 
Örttályi Ülést tart'. —- A lakatos szak. 
osztály szerdán 4 órakor ülést tart. __
A tetőfedő szakosztály csütörtökön 4 
órakor szakosztályi ülést tart — A 
fodrász szakosztály csütörtökön fél b 
Órakor ülést tart. Tárgy: Kollektív 
szerződés ismerteié,*; és más fontos' 
ügyek. Megjelenés kötelező.

Kereskedő hírek
jat minden klrtuíarosón'ancín10)^11;

.T«bMjh&traJdko6ok a to-díit
mielőbb reodozzek__a
Wtrtarsulata nyomatékosad H "ydme 
tett ama párttagjait, akik a,, Pjf: 
adókat nem rendeztek ho'-v moA‘l'Vl 
JU ssazalékos kamattal Ic^kv^hh"1^

Eí-L-íz-r;
MsnrmeriSs
•kunon Sei» pénztárosnál, iiakovazkl”»1

* st ssss
kiskereskedlök fuszcr-ezegeíkct 19‘én ISS^,adroko,2órtégi ö,z. 
szakosztálynál. 4 u™3zroa?CZ‘f'í * 
csekklapjat mtodenS Ä
—• Vásári kercskprinii i--- • iiiagáXul. sok, akik £ Zóka axo* a ««-
ték, parulc elvc4zte r, ^C”i mjm reudtz. 
zessenek B ÄlljSS11 Ä 
taJy nagyon fontos ügybe'-, Anrnh^“* 
oelutan 5 órakor ülé?t tn ,t bat2n 
dszeres szakosztály szerrl-ilfAz 
órakor rendkívüli tai-Arfo/ “('lutan 5- Az iskolai' wioST»
teken délután 5

MOZIK MÜSOPA: 
Ápollő-mwt: „Uííu és szerelem«.

.mentái í'iJm. Főszereplő Charles 
Boy er.

Vígszínház-moZgó: „Éjféli ke- 
ringó“, „Vadon fia“. (Előadás i, 
háromnegyed 6, fél 8.)

Meleortfiimszínház: Szerdán éa 
csütörtökön „Nem vagyunk ecyc- 
dul • (Előadás 7 órakor.)

ÉJJELI ÜGYELETES SZOLGÁLA­
TOT TARTÓ GYÓGYSZERTÁRAK:

Szeptember 14-től szeptember 20-,a- 
T.sza (Pétorfia-utca 61 ) istem Gond" viseléa (Teleki-tsr 6.). G d"

Havi előfizetési díj; 10 forint.

J Cleioü fserkor.tó és Kiadói
RAUO ISTVAfl.

, biierkesztö: HÉBER LASZLd. 
ozcrkeeztőeég: Oebreccn, Piac-u S3, ti 
... IT. emelet Telefonezám: 234 
Kiadóhivatal: Debrecen, tiajcsy-2a.-u 

J6. szám. Telefonszám: 20ö. 
Nyomatott a „Szabadság- nyomd* 

és kiadovallaiat kdrforgógépín, 
l'elelőa nyomdaigazgató- 

MÉNES JANOS.

Feladási
Bajcsy.zsllinszky-utea ie.

* Itiadóüiratalban,

APRÓHIRDETÉSEK
Párttagoknak és havi előfizetőknek 

________ Go százalék kedvezmény.

Feladási
„Szabadság“ könyvesbolt, 

Városháza épület.

Ócska kanjából
ltjai hészílei
B aráfis Itala SOS mcsíei 
Burgondia-utca 2:1.

Aí-KAS

Yolenszki József molnár- 
eegéd állást keres, azonnali 
belépésre. Tegze-u; 5. ó2

Tuskókitermelésiéi téli tü­
zelőjét' megkeresheti, íöbb- 
tormelésecl heti GQ—tiO ló 
rint jövedelmet biztosíthat 
előnyös feltételek mallet, kö­
zeli községben. Jeienkezui: 
Molnár Lukács fakereekedö- 
nél, Timár-u, 11, , 4.7

VETEL " ""

Zsírt adok cukorért vagy 
penzert veszek, tizent Anna- 
utea 1, Emeleten. 64

Tollat, nyersbőrt, Jiör- 
csogbort, gyapjút veszek. 
Pesti-utca 1, Hatvan-utca 
£ucok, tizathmáry. 101

, ^“WkäPenyt éa belsőt, 
bcűxlb-ost ée 600xl6-ost ve- 
«cek. „Saabadság“ nyomda,,
*wm!'25».,3»0lewtie 16.

Darabos és oltott mészi 
cement, folyamhenrok, 
koper, tetöeserép, kát. 
ránylemez, igénylés nél­
kül logolcsdbb áron

katz mésziizlsi
Szoboszlól-u. 1/b. Csapó.
tltca Telefon 614.

ELADÁS
,,Fiat ^rdita" liatszemé

lyes szeüiélyautó eladó -- 
Megtekinthető: Piac-u. 60.

ö5

Varrógép, biugcr, előre.
balra varrón bóvvarrógéii, 
valamim géplük eladók. 
Karsay, Aíagues Uyörgy-ter 
9 szám. y"

Egy használt tűzhely 
eladó Piac-utca G6.

Egy új barna női szövet-
kosztüm (Fábián Béla sza­
lonjában készült) és egypár 
ö7-es jiői félcipő elutazás 
miatt eladó. Böszörményi-út 
14. szám (S)

Eladók: Tzlcháid, ebédlő, 
konyhabútorok, térti-, női- 
ruhák, felöltők, télikabátok, 
tűzhelyek perzea- és máé
szőnyegek. Motorkerékpár.__
Mezey ' őszeres. Veszek ős 
cserélek: is, Vörös m9."D--n Ica 
* -MMC m

Fehér zománcos asztal 
sparheit, kifőzdében alkal­
mas, eladó. \'arga Zsigmorid 
Tiszáíüred. gg

E6YÉLB

Cérnák, fonalak legolcsób 
bak, legjobbak
„F A V 0 R I T“-li a n

Gsapó-utca 24. ez. 34

Férfinadrág 50.— Pt __
villanykörte-csere 1.60' irt., 
gramofonlemez 5.— íövint - 
V agyonmenő, Hunyadi-utcá 
U. ez. 48

Autóalkatrészek
flocvéd-u. 24.

eladók,

Kutgyürük, Aholit teme- 
zek. Mozaiklapok és épito- 
anyagok kaphalék a Deb- 
recehi Mükőgyárnál, Pürdo- 
utea 2. 4

Tűzifákéi-esteitek, figye­
lem t Jogóau’lak epreskera 
farak táramban fa átvétele 
végett folyó hó 17-cn jelent­
kezzenek naponta reggel 8 
órától 11 éráig. Utalványt 
cégem helyszínen fog adni. 
Molnár Lukács, iroda : Pi- 
m«-stew u, «, m

Höresögöt, pézsmát
mindenféle

vad bőrt, marhabőröket
cs gyapjút megás áron
vásárol :

IíOBICSEK
Debrecen, Mikids-u, 5-

Telefon : 277.

Művészi munka
TÖKÉS-FOTO

Püspöki palota, Menyaei- 
ezonji ruha- ée fátyol­
kölcsönzés. Sz 09

Cérnák, cigarattopapír, 
tűzkő, gyufa, iskolafüzet, 
pipereszappan nálunk min­
dig legolcsóbban. Bzikazay, 
.Degeníeld-tér 11. ö

Cipészek, figyelem t Cipő-,
cslzmatobdrész, icjclée íeg- 
ponlotinbban készül Urosz
lliklóenál, tizinházátjároban

Bundát, irhakabátot ée 
gyerniekbundát koszit Ka­
tona Vilmos aaücsmcstcr. 
bimouffy-u, 2. bo

ELVESZETT
eSán Béla, Sári Mária 
bari Kató elvesztett kenyér, 
jegyuaet átvehetik a, „sza- 
badsáb" könyveeholtbn, vn

mtéi

■

m. évi

A IV: lj 
megöídásj 
káspárt 
da déluti^ 
amelyen 
Debrecevil 
gye, vala 
a munkai 
zelüi, ml 
részi.

Az értő 
szociájdv 
képviselő ]
vaslalpra |
mestert 
e'nők váz 
Molnár 
megyei 
hogy

a mnnl 
demokrl 
lista orl 
rüen isi

mely nen| 
győztes 
zeit. Ami 
rom és fd 
tanuk n> I 
szágaibanj
Nálunk II 
hiány és 
sénck. ej 
lépett fc

Vázol‘aj 
amelycuk 
zclöikéni I 
tőségek 
egyrészt 
másrészt I

Megoldj

így a ke 
vitása.
« súlyos! 
tása. Ez<j 
nal m eg I 
munkák J 
ubi'K. ! 1
tornák, 1 
káspárt .1 
háznak j 
épttkezésj 
templom I 
tér és a J
kívül az I
és a Kői 
rcáliításfll 
ban a ni 
köz ás il 
munikaalj 

Ezekmi 
ßnaiv-j 
rendeli] 
válts ági
mcl>nc|

Szüksége 
bekapcsol 
telinek él 
zelődő \í 
bel; a na 
litogatúsyl 
k éi r1 nék r


